

金融是现代经济的核心。金融活，经济活；金融稳，经济稳。

近年

来，随着

国内国际经济形势

不断变化，金融助力我国经济社会持

续恢复和高质量发展

的作用进一步凸显。因其独特的市场功能及其疏通产业发展梗阻、激发行业活力的积极作用，金融又常常被喻为经济的“活水”。

如今，在高质量党建引领推动下，这股“活水”正汇聚成磅礴力量，源源不断地滋润着重庆大地。

“活水”从何而来？

——党的全面领导彰显金融人民性

69元，是一件舒适的夏季衬衫的价格，或是一顿实惠的双人餐的价格，又或是一张通往周边地区的车票价格。2021年底，投保金额69元的“渝快保”上线，引发重庆群众热议。

“渝快保”的“愉快”体验

如何？作为城市定制普惠型商业补充医疗保险

，“渝快保”聚焦群众需求，减轻重病患者负担，以“以支定收、保本微利”为思路，根据重庆城乡人口特征，统一厘定保费标准、待遇标准和保障范围。

只要是在重庆工作，无论职业、年龄、健康状况如何，个人均可通过“渝快保”享受最高金额达百万余元的医疗保障。

“像被称为‘蜘蛛人’

’的高空清洁工、在烈日下奔走的外卖员等，这类人群在购买商业保险时往往会遇到不小的阻碍，但‘渝快保’这一定制普惠型保险产品的面世，大大降低了他们购买保险的门槛。”中国银行保险监督管理委员会重庆监管局相关负责人介绍。

2022年1月1日，由重庆市医疗保障局、重庆银保监局

监督指导，全新升级的2022年度保障方案“渝快保”正式开放理赔申请。据统计，截至6月末，“渝快保”参保人数达460万人，有超18万人次参保群众获赔，总金额超3.7亿元，单笔最高赔付达36万元，个人负担降低比最高超过80%。

“这是重庆银保监局党委立足新发展阶段向重庆市民交出的一份政治答卷，是坚持

和加强党对金融工作的全面领导结出的丰硕成果。”重庆银保监局相关负责人表示。

“做好新形势下金融工作，要坚持党中央对金融工作集中统一领导，确保金融改革发展正确方向，确保国家金融安全。”习近平总书记关于金融工作的重要论述，正全面落实在重庆大地上：

交通银行股份有限公司重庆市分行党委通过制定《全面从严治党重点工作清单》，把政治建设、人才建设、组织建设等作为“必答科目”。

中国平安人寿保险股份有限公司重庆分公司党委建立和完善“双向进入、交叉任职”的组织领导体系，同时建立党委和经营班子联席会议机制，推动党委班子和各条线经营班子深度融合，党委议事规则和公司治理决策机制得到有效衔接。

2020年7

月1日，重庆首家具

备海量互联网消费场景的消费金融公司

——重庆小米消费金融有限公司

正式成立党委，这也是重庆市首家成立党委的互联网金融企业。

.....

为有源头活水

来。将党的全面领导贯穿于

金融工作的始终，不断融入金融业发展的方方面面，这正是金融“活水”之源。

“活水”因何流动？

——党建工作与金融业务有机结合

2010年，傅小康以一名乡村信贷员的身份，被中国农业银行股份有限公司重庆武隆支行派往武隆区仙女山镇流动服务组。

在接下来的十

多年时间里，傅小康过滩涉

水、翻山越岭，用脚步丈量武陵山区

的大地，共发放农户贷款4100余笔，帮助2100余农户解决资金问题。他多次被评为劳动模范

，并荣获2021年度“感动重庆十大人物”称号，成为这一评选活动举办16届以来

，唯一获此殊荣的金融工作者。

武隆区生猪养殖户张小川评价：“傅小康不是来放贷的，他是来送财的。”

质朴的一句话，却道出了党领导下坚持走中国特色金融发展之路的基本要求——更好地为实体经济服务，不断满足经济和社会发展和人民群众需要，推动实现经济高质量发展。

近年来，重庆金融领域涌现出一大批傅小康这样的“田坎上的信贷员”“救援一线的理赔员”，他们秉持着“金融要为老百姓着想”的初心，在一线岗位上发挥着共产党员的先锋模范作用，为党的金融事业增光添彩。

金融“活水”因何流动？归根结底要发挥金融行业各级党组织、广大党员的作用，将党建工作融入助推行业稳健发展和提升金融服务质效之中。

2021年8月25日下午，江北区江北城街道举办联建共建“民营小微企业和个体工商户金融服务港湾”签约仪式暨“税润江北嘴”活动，旨在帮助民营小微企业和个体工商户更好地了解税收优惠政策，助力其发展。这次活动专门邀请了厦门银行股份有限公司重庆分行等金融机构工作人员，为与会者提供金融领域的专业服务。这样的活动，同时也是江北城街道、金融机构、企业之间一次有益的“地、银、企”连线活动。

与此同时，2021年10月，厦门银行重庆分行打造“红岩先锋”党建品牌，这也是厦门银行重庆分行在总行党委“金融梦·奋斗者”党建品牌引领下的一次创新尝试。该行党委及所辖各党支部还与江北区金融工作办公室、江北区税务局江北城税务所等机构党支部签署共建协议，推动党建资源互补交融。

“我们通过持续发挥党建引领与业务工作的相互促进作用，不断优化业务结构，加快转型升级，以高质量党建创新引领分行高质量发展，激发服务地方发展的强劲动力。”厦门银行重庆分行相关负责人表示，党建工作已经成为推动金融业务发展的“催化剂”。

其实，厦门银行重庆分行的实践只是党建引领重庆金融业高质量发展的一个缩影。如今，金融从业人员的党员发展工作越来越规范有序，金融楼宇的党建阵地建得越来越美观实用，金融机构党组织参与服务群众活动越来越频繁紧密，党建工作与金融实际业务有机结合已经成为推动金融领域高质量发展的行业共识。

“活水”流向何方？

——从先行到全域

如今，江北区江北嘴颇具都市风格的楼宇群，已成为和解放碑、洪崖洞等著名景区齐名的一张“城市名片”。

6月29日，“共建江北嘴金融党建先行区”灯光秀在江北嘴以“十屏联动”的方式精彩上演。“加强党对金融工作的全面领导”“创建‘红金渝’金融党建品牌”等标语在屏幕上滚动播出，立体呈现共建江北嘴金融党建先行区的背景意义、共建目标、措施机制等，展示重庆金融行业共建江北嘴金融党建先行区的美好愿景。

如今的江北嘴是重庆金融机构最集中、金融功能最集聚、金融活力最强劲的区域，“党建+金融”工作同样有声有色。其中，重庆银保监局党委与江北区委共建江北嘴金融党建先行区的重要举措，便是护航金融“活水”的一招妙棋。

“江北区委、重庆银保监局党委和江北嘴37家银行业保险业金融机构签订协议，旨在通过建立‘央地协同共建’机制，构建‘五大体系’，创建‘红金渝’金融党建品牌，一体建设金融优质服务先行区、金融安全稳定先行区等‘4个先行区’，以高质量党建引领金融行业高质量发展。”江北区委组织部相关负责人介绍，共建江北嘴金融党建先行区的目的，是通过建立“央地协同共建”机制，全面加强党对金融工作的领导，不断把党的政治优势、组织优势转化为推动江北嘴打造西部金融中心核心承载区的改革优势、开放优势、创新优势、发展优势。

其实，江北嘴金融党建先行区建设早已迈开步伐

：今年2月召开的江北区委工作会议指出，要善谋全局抓大事，“两副担子一起担”。“两副担子”中“打造西部金融中心核心承载区”这副担子，就落在了江北嘴。

今日的江北嘴，金融“活水”汇聚于此：目前，参与共建江北嘴金融党建先行区的金融机构达37家，其中银行机构12家，保险机构20家，其他金融机构5家……

金融“活水”从此出发，浇灌着经济社会发展的大树，让其茁壮生长，开花结果：

据重庆银保监局统计，截至2022年6月末，全市银行制造业贷款余额4485.0亿元，较年初新增610.2亿元，增幅达到15.75%。全市银行机构向33条产业链提供融资余额

4423.11亿元，较年初增长30.79%。其中,贷款余额2895.97亿元，较年初增长22.97%，有力支持了重大项目及重点工程建设。

新起点上，重庆银行业保险业正积极践行金融使命担当，切实将党建工作优势转化为高质量可持续发展优势。在高质量党建引领下，金融“活水”精准涌向重庆各行各业，为群众生产生活带来更多便利和机遇，全市经济社会发展焕发无穷生机。